

【编者按】2016年8月19日，全国卫生与健康大会在北京召开，习近平总书记发表重要讲话，明确了人民健康的优先发展战略位置，是中国特色卫生与健康事业发展史上的里程碑。2017年11月3日，国务院批复同意自2018年起，将每年8月19日设为“中国医师节”，体现了以习近平同志为核心的党中央对1100多万卫生健康工作者的关怀和肯定。

我院举行首个中国医师节庆祝活动暨 2018年度优秀科主任、优秀医生颁奖仪式



为庆祝首个中国医师节，向长期奋战在临床一线的广大医务工作者，致以崇高的敬意和衷心的感谢，8月16日上午，我院在灵隐院区阶梯会议室举行“浙江医院首个中国医师节暨2018年度优秀科主任、优秀医师颁奖典礼”，院领导班子及医务人员代表参加典礼。党委委员、副院长宋柏杉主持庆祝典礼。

院长严静代表院领导班子向全体医师同仁们致以节日的祝福，向一直在背后默默支持的全体医师家属表示衷心的感谢。他说，长期以来，医院的发展是每一位医师不懈努力的结果。在两院区新时代的特殊时期，他希望全体医师们能够恪守医学誓言，关怀患

者、关爱家人、关心自己，为开创一个不一样的浙江医院而继续努力。

会上表彰了2018年度优秀科主任、优秀医师，副院长曹永葆宣读获奖名单。优秀科主任获奖人员为：林坚、谢尚闹、戴海文、张建军、龚仕金、王国良、夏燕飞、叶萌、陈怀红、陈国平；优秀医师获奖人员为：胡才宝、孙虎、冯佳捷、朱杰、黄虹、谢达飞、周建妹、战微微、金红峰、胡海平。

党委书记郑公寿向全体医师们提出三点希望：一是“敬”，敬人敬业，发扬良好的医风医德，严谨求实，自律自强，在推进卫生健康事业发展中做出切实的努力；二是“进”，

不断进取，坚持学习新知识，掌握新技能，增强新本领；三是“净”，树立一支优良作风、敬业爱岗的医师队伍，以清正廉洁取信人民群众，以清正廉洁凝聚发展合力。

会上，以庆祝首个医师节为契机，院党委向全院职工发出了大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生健康崇高精神的倡议书。医务部主任陈新宇宣读倡议书。

会后，院领导及相关职能科室负责人前往各科室慰问在岗上辛勤工作的医师们。

文/党办 朱小芳
摄/党办 陈雨虹

我院选送配乐诗朗诵《春光里的荣耀》献礼 浙江省首个“中国医师节”庆祝大会暨文艺汇演



8月16日下午，浙江省首个“中国医师节”庆祝大会暨文艺汇演在浙江省人民大会堂隆重举行，庆祝大会由省卫生计生委党组书记、主任张平主持，省人大常委会副主任姒健敏、省政府副省长成岳冲等各级领导以及在杭省级医师代表等1000余人参加会议。

庆祝大会后，由浙江省医师协会主办的文艺汇演拉开帷幕。我院配乐诗朗诵《春光里的荣耀》从各省级及各地市医疗卫生单位选送的60多个节目中经过层层筛选，脱颖而出，成为最终参演的12个节目之一。节目中，

演员们扮演成不同的先进人物，如“全国先进工作者”“全国五一劳动奖章获得者”“浙江省优秀青年医师”等，通过阐述自己内心所感表达医务人员对患者无微不至的关怀，反映医务人员无私奉献、大爱无疆。节目通过描绘医务人员的使命与担当，歌颂医务人员的崇高与荣耀，向所有医务工作者致敬。来自我院临床一线、行政后勤各个岗位的12名演员们堪比专业的演出也展示了我院职工的风采。

文/党办 薛蕙质
摄/省宝教中心 徐伟

献礼医师节——我院外科多个病区成功搬迁

2018年8月19日，一个特殊的日子，我们迎来了首个中国医师节。但节日不休息，对医生来说是再平常不过的事情，因为他们心中总有比过节更要重要的事情，那就是病人。

距离三墩院区投入运营一个半月余，为了更好地满足当地外科患者的救治需求，医院定于8月19日进行外科部分病房搬迁工作。

病房搬迁工作是一项系统工作，涉及转运患者、仪器设备、应急物资、应急人员等多个方面。安全，尤其是保障转运患者的安全，是搬迁过程中的关键。为了确保搬迁科室顺利完成搬迁工作，院领导班子亲自指挥部署，医务部牵头制定了详细的搬迁方案，相关职能科室及病区全力协助完成。

为了尽量减少转运路上的时间，搬迁定在了清晨6:00，而搬迁的工作人员都在凌晨四、五点就起床赶往医院作准备。院长、党委副书记严静，党委书记、副院长郑公寿在现场指挥搬迁工作有序开展。

6:30，第一辆转运车从灵隐院区驶往三墩院区。转运车上是一位神经外科的患者，因脑出血住院。随车的是神经外科医生石晓勇，他一路都严密地观察着患者的情况，直到将患者送进三墩院区的神经外科病房内做好病情交接后才算松了口气。

8:30，最后一辆转运车从灵隐出发。随着患者的不断转入，三墩院区全力投入到患者的接诊工作中。

9:00，骨一科、骨三科、耳鼻咽喉科、眼科、泌尿外科、胸外科、乳腺外科、神经

外科、肛肠外科、妇科、血管外科及手术室顺利完成搬迁。至此，此次搬迁工作全部顺利完成。

20:51，六病区护士长马燕在微信朋友圈写下了这样一段话：“交接好最后一项资产、断电、锁门，搬迁工作终于完成了。各种筹备，各项细节工作确认，当个家真心累啊！新的征途，祝愿一切顺利！”她和胸外科主任陈国平的合影背后是原六病区紧闭的大门。

关上门的那个转身，是不舍；但往前看，是无限的希望和更广阔的天地。8月19日，我院外科历史上的一个新纪元开启了。在祝愿医师们节日快乐的同时，更祝愿大家能在三墩院区开创出一片更加敞亮的新天地。

文/党办 朱小芳

医者仁心 热血浓情

——我院举办庆祝首个中国医师节系列活动之无偿献血活动

8月18日是我院夏季员工献血日，恰逢8月19日首个“中国医师节”到来之际，16日上午8时，我院在灵隐院区8号楼阶梯会议室成功举办“浙江医院庆祝首个中国医师节系列活动之‘医者仁心 热血浓情’无偿献血活动”。本次献血活动吸引了众多医务工作者前来参加。院党委书记郑公寿、医务部主任陈新宇等领导干部带头参加了献血活动。

省血液中心党委书记陆新成亲临现场

指导，陆新成书记对我院一直以来在省无偿献血事业上的贡献表示真诚的感谢，同时祝贺我院医务工作者迎来首个“中国医师节”，对医务工作者救死扶伤的医者仁心表示诚挚的问候和崇高的敬意，并希望今后两家兄弟单位之间能进一步增强交流、互通有无、共同进步。

本次活动献血者是来自医院不同岗位的医务工作者，他们不仅立足自身岗位兢兢

业业，同时还热心公益事业，大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生健康崇高精神，谨记希波克拉底誓言，不忘初心、牢记使命，为高水平建设新时代人民满意的卫生健康事业发挥自己的光和热！

据统计，此次献血活动成功献血人数107人，献血总量共计24340ml。

文、摄/党办 张大江

倡议书

全院干部职工：

2018年8月19日，是首个中国医师节，这是继护士节、教师节、记者节后第4个行业性节日，将进一步推动全社会形成尊医重卫的良好氛围。借此机会，院党委向全院干部职工发出倡议，要以更加昂扬的精神风貌和更加务实的工作作风，大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生健康崇高精神：

一、注重自身专业形象。开展“整装”行动，上班时，提倡男士打领带，女士淡妆，工作服整洁，工作牌醒目，共产党员佩戴党徽，行为举止端庄得体，努力塑造稳重、高尚的医务工作者形象。

二、提升医院服务能力。追求全心全意的服务品质，树立主动服务、微笑服务、抬头服务意识，以亲切的语言、和蔼的态度和高度的责任感，尊重患者、温暖患者。追求精益求精的业务水平，在专业领域苦练内功、攻坚克难、率先垂范，集中力量解决关键问题，为患者提供安全可靠的就医环境。追求仁心仁爱的医者情怀，努力做到视患者如家人，学会换位思考，把麻烦留给自己，把方便带给患者。

三、深化“最多跑一次”改革。紧紧扣住信息化建设等难点问题，及早构建智慧医疗，积极推动门诊预约、诊间结算、住院智慧结算等便民利民措施的开展。规范服务行为，创新服务举措，优化就医流程，改善患者就医体验，提升患者满意度。

四、发挥党员带头作用。每一名党员干部都应牢记使命担当，充分发挥党员的模范带头作用，为周围群众作出表率，医德高尚、业务精湛，树立新时期的优秀医务工作者典范。要积极参与党员志愿岗等，为就医群众提供便利。带领所有同仁奋发向上、锐意进取，争当高水平建设健康浙江的排头兵、急先锋和引路人。

同志们！浙江医院已进入两院区协同发展的新时代，让我们充分发挥主人翁精神，坚持“以人民为中心”的发展思想，同心同德、拼搏奋进，让老百姓在“最多跑一次”改革中增加更多获得感、幸福感、安全感，为高水平建设新时代人民满意的卫生健康事业发挥自己的光和热！

中共浙江医院委员会
2018年8月16日

